

■ Событие

ВИЗИТ УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА



19 апреля состоялась встреча Уполномоченного по правам ребенка в Республике Башкортостан Панчиной Ольги Юрьевны с коллективом и воспитанницами

Ишимбайского СУВУ. В ходе рабочего визита она ознакомилась с обновлёнными после ремонта помещениями учреждения, побывала на занятиях по классическо-

му танцу хореографического коллектива учреждения «Вдохновение», познакомилась с профессиями, которым обучают воспитанниц.

Выставка национальных кукол поразила до глубины души своим колоритом, кропотливостью и утонченностью выполнения. Творческие коллективы Ишимбайского СУВУ показали свои таланты. Ольга Юрьевна ответила на интересующие воспитанниц вопросы: о себе, о своей профессии, а также поговорили о глобальных вещах, таких как семья и права ребенка.

Розалия Каримова,
заведующий

■ Допобразование

КУКЛА ДРУЖБЫ «БАШКИРОЧКА»



28 апреля воспитанницы и педагоги Ишимбайского СУВУ приняли участие в серии мастер-классов «Кукла мира», по изготовлению национальных игрушек народов мира в рамках международного проекта «Мостик дружбы».

Участниками мастер-класса стали ребята и взрослые из Казахстана, Узбекистана, Белоруссии, Республики Коми и России.

Спикерами и организаторами мастер-класса выступили представители детского движения Башкирии - «Пионеры Башкортостана» педагоги дополнительного образования Гарифуллина Земфира Галинуровна и Мошегова Раиса Рауфовна. Им помогли обучающиеся Виноградова Любовь и Лукина Мария. В формате онлайн участникам было предложено изгото-

вить национальную куклу «Башкирочку». Они узнали об особенностях башкирского женского костюма, символизме украшений, освоили технику изготовления туловища куклы, научились шить национальный костюм и познакомились с техникой росписи лица текстильной куклы. Наши воспитанницы платье украшали вышивкой, поверх платья одели нагрудник. Нагрудник - это традиционное украшение, дополнение к праздничной и повседневной одежде, по поверьям защищает от злых духов. Совместное творчество подарило радость общения и сблизило ребят и взрослых из разных стран.

Воспитанницы и педагоги Ишимбайского СУВУ благодарят всех участников проекта и надеются на дальнейшее сотрудничество.

Земфира Гарифуллина,
Раиса Мошегова,
педагоги допобразования

■ Благоустройство

ЛАНДШАФТНЫЙ ДИЗАЙН В ДЕЙСТВИИ



В нашем учреждении широкое применение получила проектная деятельность. Обучающимися, получающими профессию «Рабочий зеленого хозяйства» совместно с педагогом Мичуриной Гульназ Радиковной, реализуется проект «Ландшафтный дизайн в действии». В рамках проекта в 2022 году проведены работы по функциональному зонированию и планированию структуры территории учреждения, составлены композиционные и пространственные решения пейзажей, собраны и высажены на рассаду семена

облагораживания территории учреждения подготовлена рассада петуний, виолы, бархатцев, алиссума. Кроме того, посажено и выращивается 2 тысяч штук рассады овощных культур: перца, помидор, капусты, огурцов.

Реализация проекта «Ландшафтный дизайн в действии», дает положительный опыт для воспитанниц, в ходе которого дети получают новые знания и практический опыт в области ландшафтного дизайна, который пригодится им в будущем в профессии и в жизни. Благодаря дан-



цветочных культур – астры, сальвии, целозии, газании, портулака, алиссума, долихоха. Особое внимание уделяется выращиванию рассады цветочных культур. Для

тому проекту реализуются такие базовые потребности, как: обретение социального статуса, материальное благополучие, коммуникация. **Гульназ Мичурина, мастер**

■ **В тему**

ФЕСТИВАЛЬ ТАЛАНТОВ

26 апреля состоялось торжественное открытие Всероссийского фестиваля талантов «Творим добро» для обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений со всех регионов России. Организатор конкурса Министерство Просвещения Российской Федерации.

Фестиваль талантов настраивает участников на добрые дела и поступки, призывает поддерживать друг друга. Творчество, открытость, добро – это важный вектор фестиваля.

Конкурсные мероприятия будут проходить в двух этапах, с 26 апреля по 22 ноября текущего года по 3-м номинациям: «Я – волонтер», «Я – артист», «Я – творец».

Отрадно, что наше учреждение девушки будут представлять во всех 3-х номинаци-

ях. Ответственные за конкурс «Я – волонтер» Мончегорское СУВУ, «Я – артист» Неманское СУВУ, «Я – творец» Абаканское СУВУ.

Сейчас идет активная подготовка к конкурсу. Мы уверены, что наши обучающиеся достойно выступят на Всероссийском фестивале талантов «Творим добро» и займут призовые места.

Кто из нас когда-либо не мечтал оказаться на сцене, почувствовать хотя бы на мгновение себя певцом и музыкантом, танцором и актёром. А ведь для этого таланта недостаточно. Нужны смелость и отчаяние, безграничная вера в себя и свои возможности. Желаем им удачи!

Гульшат Кускильдина,
педагог-организатор

■ **Событие**

ОРИЕНТИР ДЛЯ ДОБРА



У башкирского народа есть древнейший уникальный памятник народного творчества, которое занимает особое место в истории и многовековой духовной жизни башкирского народа. Как отмечает Григорий Эдуардович Орджоникидзе, ответственный секретарь Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, эпос «Урал батыр» обогащает культурное разнообразие человечества, а универсальные общечеловеческие ценности, отраженные в содержании, объединяют его с эпическими произведениями народов мира. Он включен в Список нематериального культурного наследия ТЮРКСОЙ и стал кандидатом на включение в список ЮНЕ-

■ **Наши мероприятия**

МАТЬ - ЗЕМЛЯ

22 апреля мы отмечаем – Всемирный День Земли. Традиция отмечать это событие зародилась в США в 1970 году, в 1990 году этот день стал международным. В России его отмечают с 1992 года.

В этот день в нашем учреждении воспитателем Мариной Витальевной проведено мероприятие «Мать-Земля». Основной целью мероприятия стало привлечение внимания об-

щества и каждого человека планеты к проблемам Земли, к проблемам её окружающей среды, воспитание любви к своей Земле, бережного отношения к природе и экологического сознания.

Проникновенные стихи о Земле вызвали у девушек не только положительные эмоции, но подтолкнули задуматься о будущем планеты. Знакомство с праздником Земли не оставило равно-

позиции, патриотических и гражданских качеств, нравственно-эстетических ценностей.

Истомина Алина, обучающийся 7 класса участвовала в муниципальном литературно-творческом конкурсе «Потомки Урал батыра» и заняла 1 место. Она выучила 1100 строк башкирского эпоса «Урал батыр». Таким образом, летом текущего года она будет представлять город Ишимбай и Ишимбайский район на республиканском конкурсе. А нам остается пожелать яркой победы Алине.

Гульшат Хисматуллина,
педагог-библиотекарь

СКО «Шедевры устного нематериального наследия человечества».

Хочу, подчеркнуть, что Конкурс «Урал батыр» актуален не только, потому, что позволяет участникам конкурса проявить свой талант чтеца. Очень важно, что он знакомит подрастающее поколение с историей, традициями и культурой разных народов, способствует формированию активной жизненной

■ **Слово молодого журналиста**

ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

12 апреля – День космонавтики – одна из выдающихся дат в мировой истории. Именно в этот знаменательный день сверхсложная ракета-носитель успешно вывела на орбиту первый в истории космический корабль «Восток-1» с первым космонавтом Земли, гражданином Советского Союза Юрием Алексеевичем Гагариным. В этот день в нашем учреждении состоялись беседы, посвященные Дню космонавтики. Мы погрузились в таинственный мир космоса: познакомились с людьми, благодаря которым человек осуществил свою заветную мечту полететь в космос. Нам рассказали много нового и интересного о Юрии Гагарине, о том, как он впервые полетел в космос. Так же мы узнали про Алексея Леонова, о том, как он впервые вышел в открытый космос. Девушек это вдохновило на более глубокое изучение астрономии, как о науке, о космосе в целом.

В ходе мероприятия мы узнали про собак, которые так же летали в космос. Самую первую собаку, посетившую безвоздушное пространство звали Звездочка, к сожалению, она не вернулась на Землю. Затем полетели Белка и Стрелка, эти собаки вернулись на Землю живыми и невредимыми. А еще

мы узнали, что первая женщина посетившая космос, была Валентина Терешкова.

Нам рассказали, какими качествами характера должен обладать космонавт; мы вспомнили название планет и узнали об искусственных спутниках нашей планеты, а педагог дополнительного образования Мошегова Раиса Рауфовна организовала для обучающихся конкурс рисунков «Космос – волшебный мир», посвященный первому полету человека в космос. Обучающиеся рисовали ракеты и просторы космоса.

Нас удивила уникальная возможность: на сегодняшний день мы сами можем побывать в открытом космосе, заплатив определенную сумму, и пройдя специальную подготовку, побывать на экскурсии. У многих девушек появилось желание побывать в открытом космосе, потому что, одно дело услышать о красоте безвоздушного пространства, а другое – побывать там и увидеть все своими глазами, почувствовать, что есть больше, чем планета Земля.

Информация, полученная на мероприятии, была очень полезна, мы все с интересом слушали историю покорения космоса.

Анастасия Демченко,
4 группа

■ **Наши мероприятия**

ОЧАРОВАНИЕ ЖЕНСТВЕННОСТИ

Актуальность проблемы женственности обусловлена глубокими изменениями в обществе, поскольку происходит интенсивное смешение гендерных представлений о мужских и женских ролях, утрачивается ценность пола. «Очарование женственности» под таким названием прошло мероприятие, где обучающиеся познакомились с понятиями женственности, целомудрия, особой женской доброты, терпением, отзывчивостью, способностью к сопереживанию, умению быть хорошей любящей матерью, женой и умелой хозяйкой. Воспитатель Розалия Руслановна беседовала с девушками о женской красоте, искала ответ на вопрос: Какой он — идеал женской красоты, и существует ли он в наше время, и стоит ли к нему стремиться? Раскрывали значение понятия «красота души человека».

В рамках мероприятия педагог-психолог Зульфья Рамисовна провела сюжетно-ролевые игры, направленные на развитие женственности. Воспитательный час прошел в теплой и дружественной обстановке.

Розалия Султанова,
воспитатель

Марина Трондина,
воспитатель

■ Наши мероприятия

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТАНЦА



Ежегодно 29 апреля по всему миру отмечается Международный день танца. Этот праздник, посвященный всем стилям танца, начали отмечать с 1982 года по инициативе Международного совета танца ЮНЕСКО в день рождения французского балетмейстера Жана-Жоржа Новерра, реформатора и теоретика хореографического искусства, который вошел в историю как «отец современного балета».

Конечно же, в этот день весь танцующий мир — коллективы театров оперы и балета, современные танцевальные труппы, ансамбли

современного балетного и народного танца и другие, как профессиональные, так и самодеятельные артисты — будут отмечать свой профессиональный праздник. Формы же празднования весьма разнообразны — от традиционных концертов и выступлений до танцевальных флешмобов и необычных представлений.

Танцы — это не только очень приятный вид досуга, это еще и способ приобщить детей к искусству. Благодаря танцам ребенок развивается не только физически, но также эмоционально и интеллектуально.

Любой вид танцев подразумевает физиче-

скую нагрузку и активность, поэтому у обучающихся, которые регулярно танцуют, значительно улучшается состояние здоровья.

В Ишимбайском СУВУ осуществляет свою работу творческое объединение «Вдохновение», обучающее танцевальному мастерству.

Когда девушки танцуют, им проще найти общий язык, их сближает мелодичная музыка. Танцы помогают улучшить социальные и коммуникативные навыки — они учатся работать в команде, у них развивается чувство доверия и сотрудничества.

В международный день танца в клубе нашего учреждения прошел отчетный концерт ансамбля танца «Вдохновение».

Выступление девушек прошло на одном дыхании. На концерте представлены вниманию зрителей уже так полюбившиеся танцевальные и вокальные номера, а также поставлены новые. Подготовила и провела это мероприятие педагог дополнительного образования Мансурова Аниса Гаммаровна.

Аниса Мансурова,
педагог допобразования

■ Конкурсы

ЗОЛОТОЙ ГРЕБЕНЬ



Обучающиеся Ишимбайского СУВУ побывали на республиканском конкурсе «Золотой гребень», посвященном парикмахерскому искусству. Организаторами конкурса выступили администрация города Уфа и старейший в России учебный центр «Фигаро», на

базе которого создана кафедра индустрии красоты. Это был замечательный праздник красоты и стиля! Участники соревновались в 4-х номинациях: женская стрижка, мужская стрижка, фантазийная прическа, прическа новобрачной. Группа обучающихся парикмахеров Ишимбайского СУВУ с удовольствием наблюдали за работой мастеров, узнали много нового и интересного о своей профессии. Одновременно с конкурсантами на сцене выступали стилисты других регионов, которые показывали чудеса парикмахерского искусства. Это были мастер-классы по современным стрижкам, с учетом новых тенденций бьюти-красоты. Обучающиеся своими глазами увидели высокий уровень профессионализма и креативности, которым отличались работы, представленные на конкурсе и вернулись с большим желанием получить профессию парикмахера.

СУВУ-live

■ В тему

ВСТРЕЧА С ИНСПЕКТОРОМ ПДН



С целью профилактики правонарушений 21 апреля была организована встреча обучающихся с инспектором ПДН Юсуповой А.Д.

Встреча с обучающимися и проведение плановых профилактических бесед является неотъемлемой частью совместной работы инспектора по делам несовершеннолетних и Совета профилактики учреждения.

Общение с девушками проходило в форме круглого стола. В беседе освещались вопросы об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений. Альфия Дамировна затронула вопросы поведения воспитанниц, уважительного и корректного отношения к педагогам, взрослым и сверстникам. Беседа основывалась на конкретных примерах и фактах из профессиональной деятельности инспектора.

Воспитанницы внимательно слушали инспектора и получили ответы на все интересующие их вопросы.

Елена Булавина, заведующий

■ В школе

НЕДЕЛЯ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

С 18 по 22 апреля в нашем учреждении прошла Неделя правовых знаний, целью которой стало правовое просвещение воспитанниц, формирование навыков законопослушного поведения, навыков здорового образа жизни, профилактика правонарушений.

В рамках Недели правовых знаний проведены мероприятия с привлечением специалистов служб профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального района Ишимбайский район:

- инспектора по делам несовершеннолетних Юсуповой А.Д. Цель встречи — формирование безопасного и ответственного поведения обучающихся;
- специалистов ГБУ РБ Южный межрайонный центр «Семья» г. Ишимбай Григорьевой Е.А. и Исаковой Ю.С., с целью научить несовершеннолетних позитивно отно-

сится к своему здоровью.

Педагог-психолог учреждения Гумерова З.Р. провела тренинг «Предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних», где обучающиеся проанализировали и проиграны различные ситуации из жизни.

Классными руководителями проведены тематические классные часы «Имею права, но обязан». С большим удовольствием обучающиеся приняли участие в квест-игре «Правовой марафон». Особенно девушкам понравился конкурс «Права литературных героев». На примерах сказочных героев с правовой точки зрения объяснялись правила поведения, проводилось обучение правовой грамотности. Обучающиеся приобщились к знаниям норм права и морали, им были раскрыты нравственно-правовые понятия, на занятиях девушки усваивали нравственно-правовые ценности общества.

Елена Булавина

■ Спорт

НЕДЕЛЯ ФИЗКУЛЬТУРЫ И ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ



Здоровье – это та ценность, которой человека наделила природа. Именно от него зависит физическое и моральное состояние, работоспособность и возможность просто радоваться жизни. Для заострения внимания на проблемах здоровья человечества и был создан праздник «Всемирный День здоровья», который отмечается 7 апреля. Традиционным этот праздник стал с 1950 года. 7 апреля 1948 года была создана Всемирная организация здравоохранения, - именно ее появление и послужило толчком к ежегодному празднованию Дня здоровья.

В целях формирования здорового образа жизни, воспитания интереса к участию в спортивно – массовых мероприятиях, укрепления уверенности, обучающихся в своих силах, воспитания любви к спорту, в нашем учреждении традиционно была организована Неделя физкультуры и здорового образа жизни, приуроченная Всемирному дню здоровья. В течение всей недели обсуждались самые острые проблемы здравоохранения, проводились мероприятия, которые мотивируют обучающихся вести здоровый образ жизни. Мы еще раз

убедились в том, что воспитанницы очень любят физическую культуру и с удовольствием занимаются спортом. В программу недели физкультуры были включены классные часы, викторины, подвижные игры, спортивные состязания. Самые активные участники мероприятий, приуроченных неделе физкультуры и здорового образа жизни были поощрены выездом в бассейн спортивно-комплекса «Батыр».

Мы уверены, что проведенная Неделя физкультуры внесет значительный вклад в формирование здорового образа жизни обучающихся нашего учреждения.

Роза Шаньязова,
учитель физкультуры



С целью пропаганды здорового образа жизни и популяризации спорта среди обучающихся состоялась дружеская встреча по волейболу между командами МБОУ СОШ №11 с углублённым изучением отдельных предметов г.Ишимбая и Ишимбайского СУВУ. С первых же минут встречи стало ясно, что команды настроены решительно: быстрый темп игры, чет-

кие подачи, яркие эмоции и острые моменты. На площадке царили спортивный азарт и особая атмосфера.

Каждый участник команды продемонстрировал отличную физическую подготовку, энтузиазм и волю к победе. Игра выдалась напряженной и захватывающей и завершилась со счетом 3:0 в пользу команды Ишимбайского СУВУ.

СУВУ- live

■ Во саду ли в огороде

НАШ ОГОРОД

С приходом весны на территории учреждения начались посевные работы. Обучающиеся вместе с взрослыми посадили картофель. На участках ежегодно высаживается не только картофель, но свёкла, морковь, капуста, помидоры, зелень и многое другое.

Коллектив нашего учреждения и обучающиеся, очень бережно относятся к своим участкам, заботятся о них. Всё лето девушки ухаживают за своими участками. Поливают огород, очищают грядки от сорняков, пропалывают и окучивают картофель.

Наш огород - это для воспитанниц своего рода «аз-

бука» земли. Где они могут приобрести полезные трудовые навыки, во многом удовлетворить свой интерес к природе, развить свои познавательные и творческие способности. Именно здесь, на участке, формируется отношение к земле – как основному богатству страны, здесь закладывается любовь к Земле, к труду. Для того чтобы что-то вырастить на земле, надо вложить в это дело много труда, значит и любви. Своими руками посадить, вырастить, увидеть результаты своего труда. Какое это имеет огромное воспитательное значение!

СУВУ- live

ВСЕ НА СУББОТНИК

Наступила весна, а вместе с ней и пора субботников. В нашем учреждении прошли первые субботники, в которых приняли участие обучающиеся и сотрудники учреждения. Был составлен план мероприятий генеральной уборки территории, за каждым закреплен участок с указанием ответственных. Все с радостью приводили в порядок территорию учреждения: собирали мусор, приводили в порядок клумбы. Совместными усилиями вся территория преобразилась, посвежела. Субботники учат подростков элементарным трудовым навыкам, дисциплинируют их. Они положительным образом влияют на них, заставляют задуматься о необходимости соблюдения порядка.

■ Наши экскурсии

САДОВОДЫ В ИСТОРИЧЕСКОМ МУЗЕЕ



- история строительства города и предприятий;
- природа Южного Предуралья.

В музее сохранены сведения о значимых событиях в истории города, этнографические экспонаты рассказывают об обрядах и традициях разных народов. В залах нам представили уникальные памятники культуры: национальные костюмы, бытовые принадлежности, поверья и фольклор.

–Когда воспитанницы вошли в зал, они словно окунулись в прошлое.

Особенно понравились залы с экспозициями башкирской юрты и русской избы. Экскурсовод рассказала также об истории военных лет, показала сохранившиеся письма, фотографии, приказы, офицерские планшетки и т. д. На стенах было множество портретов, медалей, лозунгов.

Посещать музеи необходимо и учить историю тоже, ведь у народа, не знающего своего прошлого, нет и будущего.

Гульназ Мичурина,
мастер

26 апреля 3 производственная группа «Садовники» была отмечена поощрительной поездкой в Историко-краеведческий музей г. Салавата. Каждому любознательному человеку хочется больше узнать о прошлом, таком далеком и загадочном. Исторический музей – как раз то место, где можно перенестись в удивительный мир прошлого. Историко-краеведческий музей был открыт в 2009 г. Его главная идея - отражение истории города. Основные разделы музея:

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна
Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор Королева Анастасия, 5 группа, Сандул Любовь, 6 группа, Спирина София, 4 группа
Корректор: Воронина Н.А., Ситникова Н.В.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru